

取消收费一年后

# 人事档案托管数量超过1万份

**本报讯(记者 熊大平)**近日,记者从市人才中心获悉,人事档案管理费取消时值一年,我市人事档案托管业务猛增。

“你好,我要报名参加护士执业资格证考试,请审核帮忙盖章。”21日下午,小石来到市人才中心办理护士执业资格证考试相关审核手续。工作人员简单的在网上搜索之后,确定小石的人事档案托管在此,很快就帮小石办理了手续。工作人员介绍,

人事档案是记录一个人的主要经历、政治面貌、品德作风等个人情况的文件材料,起着凭证、依据和参考的作用,在个人转正定级、职称申报以及开具考研等相关证明时,都需要使用档案。档案未归档会影响到入党、升学、评定职称、考研政审、劳动保险及日后的离退休手续办理,也会影响到出国留学、事业单位、公务员考试招录等。

大中专毕业生的档案大多存于

各级人才服务机构。2015年以前,在我市人才中心托管档案,每年都需要缴纳一定的管理费,2014年人事档案托管36元,人事代理费120—140元。2012年以前,市人才中心托管人事档案7000多份,到2014年也才8000份,去年元旦取消人事档案管理费用之后,托管数量超过10000余份,新增2000多份。“一方面是市民对档案重要性的认识在提高;另一方面是档案托管不收费,吸引了一部分

人办理档案托管。”市人才中心工作人员介绍。

每年都会出现很多毕业生到处查找档案的现象,对此,市人才中心工作人员建议毕业生以毕业学校为源头找档案。每个大中专院校都有毕业生档案管理部门,学生档案去向都有记录。此外该工作人员提醒在校生,毕业不要着急离校,个人档案、户口以及党组织关系都要妥善安置好。

## 同样的寒假 别样的作业

■记者 熊大平

参加一次传统民俗、做一张贺卡、给家长做一次早餐……寒假开始,我市部分中小学生领到了别样的寒假作业。这些有趣味、接地气的作业受到学生和家长的一致好评,校方人士表示,这样的寒假作业让学生动起来,也学起来。

### 从“写”作业到“做”作业

和家长一起作新年贺卡、和家长制定年夜饭菜单、给家长做一次早餐、在班级群里视频拜年、和家长一起打年货……22日实验外国语学校初小部的学生们收到了一份特殊的“寒假作业”,这份作业清单上列出了孩子们寒假要完成的必修作业和选修作业,内容之丰富,让学生们欣喜不已。同时咸安实验外国语实验小学也采取了这种分年级选择性完成的方式。

“平时孩子在家从来不参与家务,现在老师布置了这项作业,可以不用我们家长唠叨了。”一位家长说,考试结束后,都是孩子自己收拾书桌、扫地,作为家长只需记录孩子的家务内容,孩子也乐此不疲。

记者从这份清单上看到,老师分列主题,有亲情篇、学习篇、体验篇、实践篇。无独有偶,市实验小学也从传统文化、运动、送温暖等方面对孩子们的寒假生活做了具体的安排。学会一项本领、为长辈做一件事情、

下雪时给隔壁邻居扫扫雪等,这些作业,让孩子们离开书本,用实际行动去完成。

与小学生以动为主的作业如出一辙,温泉中学给学生们设计了寒假运动记录表,精细到每一天的运动项目、运动时间以及效果评价等。除此以外,还要求学生总结上学期、规划新学期并参加社会调查等,学生独立完成的项目更多、要求更高。

### 从“老三样”到“选修式”

在很多80后的记忆里,寒假作业就是《寒假作业》、作文(寒假见闻)、练字这“老三样”。

很多老师表示,时代在变、学生的思想在变、对学生的教育和培养目标也在改变,孩子们的寒假作业也应该发生变化。

近年来,国家教育部、省教育厅关于减轻中小学课业负担提出了要求,要学校科学合理的布置学生的寒假作业。提倡创新作业形式,给学生布置社会实践、体育锻炼、研究体验和科技创新等形式为主的作业。

目前很多学校和老师对寒假作业进行各种尝试,这也意味着孩子们的寒假作业将变得五花八门,更具人性化。

这些个性化寒假作业包括:学校推荐的课外书、看纪录片、了解过年

的传统习俗等;而数学可能就是打一次年货,记录商品价格;生活技能方面如:做力所能及的家务、学做一道菜等。这些寒假作业因涉及内容不同而形式不同,但相同的是让孩子们走出书本、走出试题,开阔视野、锻炼能力。

这些开放性作业,契合了学生的兴趣,弥补了课堂教育的不足、简单操作,深受学生的喜欢。不用家长监督,孩子们就能积极完成。通过这种形式帮助家长给予孩子们寒假生活的指导,更能锻炼孩子们的各种能力。

### 形式随着内容而转变

这种变化也符合《国家中长期教育改革和发展规划纲要》的精神,即倡导培养青少年的实践能力和创新精神,让他们在实践中增长见识,发展能力。从儿童个体的角度看,这样的作业是引导他们学会学习、学会做人。

“这样的个性化寒假作业,目的不在于巩固知识,更多的是结合学生实际,让学生自主选择。”温泉中学徐建伟老师表示,这样的作业落实不到位容易流于形式,因此,老师要通过有效的考评,才能收到预期的效果。在收假时,老师及家长要通过照片、视频等形式建立资料,统一反馈,让学生收获成长。

通山县开启教育系统

### 首届“十佳通讯员”评选活动

**本报讯(记者 熊大平 通讯员汪延煜 徐世崇)**1月18日,通山县首届教育系统“十佳通讯员”网络投票活动一经开启,就得到了社会各界的广泛关注。

本次网络评选活动为期10天,共有18名通过预选的教育通讯员参加网络投票。本次“十佳通讯员”评选活动,评分总成绩由通讯员工作业绩得分和网络投票得分两部分构成,最终按18名“十佳通讯员”候选人综合得分情况,表彰前十名候选人为通山县教育系统首届“十佳通讯员”。自网络投票活动启动以来,社会各界投票热情高涨,截至上周末访问量已经突破1万多人次。

据了解,近年来,通山教育局高度重视教育信息宣传工作,制定、完善了一系列信息宣传工作制度。通过加强信息宣传人才队伍建设,办好通山教育信息网等举措,全面加强内外宣传力度,为教育改革发展工作营造了良好的舆论氛围,有效提升了通山教育影响力、美誉度。

## 迎新年 庆表彰

紫荆花教育集团举行表彰暨新年会



**本报讯(记者 熊大平)**1月17日下午,紫荆花教育集团金叶幼儿园多功能厅里,彩带、气球、欢快的音乐,映着一张张笑脸的园丁教师挂历……为本次员工表彰大会暨迎新年会增添了色彩和喜庆。

欢快的教师集体舞拉开整个表彰大会的大幕,歌曲联唱、军体拳、家长表演的草裙舞、诗朗诵、京剧等节目,将联欢会的气氛引向高潮。台上热情洋溢,台下兴致勃勃,笑声、掌声此起彼伏,使在场的全体教

职员洋溢在新春节日的喜悦之中。

教师们多才多艺的表演和团结向上的精神风貌,让整个教职工团队感受到了集体的和谐。间隔着节目表演,该教育集团分别给教职工颁发了全勤奖、优秀家属奖、优秀家长奖、年终奖、孝亲基金等各类表彰。通过颁奖不仅可以看到工作在一线教职工辛苦付出和责任心,更体现幼儿园的凝聚力,相亲相爱一家人的和谐氛围。

逸思園  
 百年瑞紅 重出江湖  
 咸宁市逸思園生态茶业有限公司